

«ВОСПОМИНАНИЯ»

Написать о воспоминаниях детства меня побудили мои маленькие внуки. За нашими домами находится большое поле, заросшее камышами выше человеческого роста, и ребяташки там устроили «базу», так они называют свое место для игр. Таскают туда ветки, разные деревяшки... играют. Стало так спокойно и хорошо, что дети не сидят за гаджетами, а играют в «живые» игры, как играли в детстве мы.

Я жила с родителями у «Автоматики», а возле дачного забора всегда стояли гаражи (и дачи, и гаражи до сих пор стоят на месте), по которым мы с удовольствием бегали, и мальчишки и девчонки, и не только бегали, но и прыгали с крыш в огромные сугробы, набрав при этом полные валенки снега. Из снега строили лабиринты, крепости, снежные валы... Обязательно зимой в каждом дворе были горки и катки и ВСЕ дети катались на коньках. Сейчас, вспоминая эти коньки, кажется, какие они были смешные, и назывались смешно «гаги», потому что фигурные коньки было не купить и они были только у тех, кто занимался фигурным катанием. Это было так здорово!

А летом мы ходили за дачи на небольшие озера или болота, которых было очень много за железнодорожной линией, и ловили там для своих аквариумных рыбок головастиков и еще какой-то корм, и дразнили друг друга лягушками, так как в детстве мы верили, что если возьмешь лягушку в руки, то весь покроешься бородавками. Лягушку в руки я не смогла взять ни разу в жизни, но за друзьями наблюдала, когда же у них появятся бородавки... Еще мы собирались в команды по несколько человек и играли в казаки-разбойники, казаки должны были поймать всех разбойников. Было очень весело, радовались победам, и, как и все дети, ссорились... Летом ребятня собиралась во дворе: играли в вышибалы, третий лишний, прыгали в классики, на скакалках, играли в резиночки, волейбол.

Домофонов и сотовых тогда не было, чтобы позвать на улицу, дети, иногда даже хором, кричали друг друга, стоя под окошком или балконом. Каждому из нас суждено родиться в определенное время, в определенном месте.

Любое время прекрасно! Современным детям близко то, что диктует время сейчас, другого они не знают и это нормально, всё идет своим чередом, движение вперед не остановить... К моему огромному сожалению, больше фотографий нет!



*М.Г.Первова, старший воспитатель, председатель ПК
БДОУ г.Омска «Детский сад № 278 компенсирующего вида»*